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Exercice 1

1. Soit [la fonction définie sur [O, %} par f(x) =tan(x).
a. Montrer que f réalise une bijection de [O, —H sur [0,1].

b. Montrer que £~ est dérivable sur [0, 1] et calculer (f—l) (x).
o 1 -l
2. Soit ne N \{1} et on pose I, =I ——dt,
01+t
a. On pose pour toutt [0, 1],¢(t) = (tn).
Montrer que @ est dérivable sur [0, 1] et calculer ¢'(t).

b. En déduire I, en fonction de n.

1 t.:n—l =
3. Soit I =I ——dtavecneN \{1}.
0(1+t2")
1

a. Montrer que ], = ;—1+ EI" .
n

el 5
b. En déduire la valeur de A ='J“ t+2t dt.
0 N
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Exercice 2
On considére la fonction f définie sur. [1, +oof par f(x)= —1—3-
e . _ M=2
On pose'pour tout entiéf n 1,5‘,, = Z f).
]) Montrer que la sune (S )est croissante,

2) Calculer j f(t)dt n>1 et verlﬁer r que 0< j' f(t)dt<— _

- 3)a) Montrer que pour tout entier /2 2 J' j(r)d!fj (J) J f(r)dr. '

‘ b) En dedmre que pour tout enhcr n. >1 j f(t) dt < .5' -f() SJ' f(t) dt

.'_c) Montrerquepourtout entler n>1 l<S <% : :

. d) En déduire que la somme _1-|72—3+3— : F converge et donner un encadrement de sa limite.
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